

El Grano de Arena



El que no está conmigo está contra mí.
San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28

El que no recoge conmigo desparrama.
San Lucas cap. X

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS
CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Administración: Nueva, 25.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

APOSTOLADO DE LA ORACION

Agosto

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad
Las almas tibias

ORACIÓN PARA ESTE MES

Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que los cristianos eviten la tibieza, y rechacen vigorosamente el pecado venial.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Rogar por los tibios.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª Los padres de familia.
- 2.ª Las madres cristianas.
- 3.ª Las vocaciones eclesiásticas.

Veinte conversiones.—Diez y seis enfermos.—Once atribulados.—Ocho familias.—Un bautizo.—Tres casamientos.—Trece asuntos importantes.—Consejo y protección en varios.—Salud para un celador, una celadora y tres socios.—Nueve obras de celo.—Veinte y tres gracias espirituales y doce temporales.—Noticias de un ausente.—Treinta intenciones particulares.—Acción de gracias por quince favores alcanzados.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Agosto, y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

- Día 4.—Santo Domingo de Guzmán.
21.—Santa Juana Francisca de Clausal.



Se recomienda a los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por sus consocios difuntos.

A. M. D. G.



Equilibrio inestable

Hace tiempo que las naciones se miran con recelo unas á otras.

Cierto que esto, en más ó menos escala, ha sucedido siempre. Las naciones son la humanidad, y la humanidad es el hombre.

Mas como en lo pasado no tenemos que ocuparnos sino para tomar lecciones, fijaremos la vista en lo presente, por ver si pudiéramos inferir consecuencias para lo venidero.

Desde la guerra franco-prusiana de 1870 sonó por Europa la voz de la *revancha*. El vecino no podía resignarse con el vencimiento, y menos con la mutilación de dos hermosas provincias. La sacudida inmediata de Francia, el erguimiento altivo pagando al contado una enorme indemnización y el espíritu público francés de entonces

hicieron creer en otra guerra á plazo más ó menos lejano.

Consecuencia de estos temores fué la triple alianza de Alemania, Austria é Italia para conservar la paz europea; y de aquéllos y de ésta, la duple alianza francorrusa.

Todas estas naciones hacen protestas de sentimientos de amistad, de intenciones pacíficas; pero claramente se ve que varias se miran de reojo, que todas están armadas hasta los dientes; y hasta los rústicos dicen que «caballo aparejado, carga espera».

Por otra parte aparece la astuta Inglaterra echando su antejo al continente cuando para humillar á Francia, cuando para que nosotros perdamos las colonias, cuándo para contribuir á la destrucción de Rusia, cuándo para aislar á la poderosa Alemania, cuya sombra no puede soportar, más acaso que por sus poderosas armas, por la competencia de su adelantada industria.

Si se ve el imperio del Zar es vencido que por el Japón hace convenios de amistad con el imperio de Sol naciente, y aprovecha los temores de Francia por la pérdida del poder de su aliada Rusia, para traérsela por el Occidente á fin de contrarrestar las miras ambiciosas del emperador alemán.

De modo que por cualquier parte que tendamos la vista, y á pesar de los discursos que se pronuncien y protocolos que se firmen en la Haya, no vemos sino desconfianzas y rencores, zancadillas y aprestos belicosos.

El imperio de Marruecos, ahora tan puesto en *actualidad* es uno de los asuntos á discusión en las cancillerías europeas.

La visita del Kaiser á este imperio impresionó mucho á las potencias que en él están interesadas; escamaronse del afecto de Guillermo hacia el Sultán, y sospecharon, con sobrados fundamentos, que el viaje, más que de recreo y de cortesía, era de política interesada.

Como se ve, no faltan motivos en Europa para que el día menos pensado estalle una conflagración. Los ánimos están siempre dispuestos, y hay muchos materiales acumulados.

Quizás el miedo á las espantosas consecuencias de una guerra á la moderna, sostiene en paz á los Estados.

Carta de París

Clemenceau ha cerrado el Parlamento después de haber obtenido un verdadero *bill* de indemnidad por sus actos pasados y por los que realice hasta que las Cámaras reanuden sus tareas. El presidente del Consejo es un verdadero dictador.

En Roma confiábase la dictadura al hombre de

probidad ejemplar que hubiese prestado servicios eminentes á la República.

En vista de lo que sucede en Francia, hay que convenir en que si los tiempos no han experimentado una radical transformación, se ha invertido totalmente la significación de las palabras.

Francia desaparece por completo en la República y la república no es la Patria, sino el Sindicato masónico organizado para explotar á Francia. La República es el bloque y Clemenceau es un perfecto ministro del bloque sectario, hombre que se goza en la destrucción y en el que parece haberse extinguido la conciencia.

Ahora se ocupa, con su colega Briand, en cerrar las últimas escuelas congregacionistas, y prepara la absoluta supresión de la enseñanza libre.

Antes de suspenderse las sesiones fueron leídos en la Cámara el proyecto del Gobierno y el informe de la Comisión parlamentaria, de modo que en los primeros días de Octubre recibirá la libertad de enseñanza el golpe definitivo. El bloque verá satisfechos sus deseos, y la obra de la masonería quedará en este punto consumada.

Quiero decir algunas palabras acerca de los famosos *mil millones* de las Congregaciones religiosas, trampantojo de que se valió Waldeck-Rousseau para inaugurar la guerra contra la Iglesia y proceder á la expoliación de los religiosos. A éstos se les ha robado todo cuanto poseían, y de los millones que, según Waldeck-Rousseau, habían de servir para proporcionar rentas decorosas á los inválidos del trabajo, no queda absolutamente nada.

El famoso *miliard* se ha evaporado, á ojos vistas, en manos de los liquidadores y de sus abogados. Los primeros son los encargados por el Gobierno de administrar y vender los bienes de los religiosos, y dicho se está que han sido elegidos entre los paniaguados del bloque, porque el cargo constituye una verdadera mina, tanto para ellos como para sus favorecedores y para la turba de abogados y traficantes que andan metidos en el asunto, constituyendo una verdadera legión á la que las gentes llaman «la banda negra».

Los liquidadores cobran honorarios que les permiten vivir en la opulencia. Sus abogados reciben cantidades proporcionadas á lo indecoroso de la causa, y entre ellos figura, en primera línea, Millérand, que siendo ministro con Waldec Rousseau y ministro socialista, preparó el despojo de las Congregaciones, resultando que Millerand, abogado, recoge ahora los frutos de la política de Millerand ministro.

La Libre Parole y otros muchos periódicos hablan en estos momentos de los escandalosos beneficios de los liquidadores y de sus abogados, asegurando que los bienes todos de las Congregaciones no bastan para satisfacer su desenfrenada codicia. Estas revelaciones de la Prensa no son obstáculo para que Millerand, socialista enriquecido con los despojos de sus víctimas, continúe desempeñando un papel principalísimo en la política y aspire á sustituir á Clemenceau con el apoyo de los moderados.

El presidente del Consejo ejerce, entre tanto, su dictadura y *hace* las elecciones cantonales como *hizo* las legislativas.

Llamamos nosotros elecciones cantonales á las

que tienen por objeto la designación de los consejeros generales de departamento y de los consejeros de distrito. Cada cantón, constituido por un número de Ayuntamientos que no baja de diez ni excede de quince, elige un consejero general y un consejero de distrito. La importancia administrativa de estos consejos es mínima, porque nada pueden hacer sin el concurso del prefecto, que es el representante único y exclusivo del Poder central. En cambio, gozan los consejeros de una influencia considerable; son los amigos del Gobierno, del cual obtienen cuanto desean para ellos ó para sus protegidos, teniendo, como es natural, casi asegurada la elección si aspiran á representar el distrito, como senadores ó diputados.

Las elecciones cantonales revisten, por lo tanto, verdadera importancia, pudiéndose conjeturar por ellas el resultado de las elecciones municipales y legislativas. El escrutinio del día 28 será lamentable para nosotros; pero no hay que asombrarse de ello, habiendo dejado el campo libre por completo al enemigo. La oposición no ha organizado movimiento alguno de conjunto, limitándose á defender los puestos otras veces conquistados. En un gran número de cantones hubiera sido recibida con aplauso la presentación de una candidatura católica: pero han faltado todas las iniciativas.

Cuando las Cámaras reanuden sus sesiones se presentará ante ellas nuevamente el dictador Clemenceau, vanagloriándose de ser el salvador de la República. El único punto negro que se descubre en el horizonte político es el Mediodía callado y sumiso, al parecer; pero negándose á pagar los impuestos y á depositar su voto en las urnas electorales.

Esta carta es ya demasiado extensa para hablar del gravísimo asunto del día, ó sea de la condenación del modernismo. El asunto es de palpitante actualidad en Francia, donde la nueva herejía cuenta con numerosos adeptos. Dios quiera que reconozcan sus errores y se arrepientan de ellos.

AMICUS

RECORTES

Aspecto de Casa Blanca

Interesante es el relato que desde Casa Blanca remite á *La Correspondencia de España* el corresponsal que este periódico ha enviado á aquella ciudad.

Habla primeramente el corresponsal de sus dificultades para desembarcar, pues el jefe de la escuadra francesa no quería permitirselo.

Sin embargo, desembarcó en Casablanca. He aquí lo que dice:

Encontré la ciudad casi despoblada y ocupada militarmente por tropas francesas y españolas.

El bombardeo lo ha destruido casi por completo: sólo se han librado de la ruina los edificios de los consulados y sus alrededores.

La morisma no respetó nada: lo saqueó, quemó y robó todo.

Las calles se ven llenas de trigo y cebada que la morisma sacó de los almacenes y esparció por la vía por el solo placer de destruir.

A todos estos desastres se añade el espectáculo de centenares de cadáveres hacinados en las calles de la población.

Por algunas de ellas es imposible transitar á causa del hedor que despiden.

Aumenta el repugnante cuadro ver acudir perros para cebarse en los cadáveres.

Procuraré informarme de la cifra aproximada de las bajas de los moros, y según me han dicho pasan de 500 los cabieños muertos dentro el recinto de la población.

En la plaza, donde fueron acorralados y ametrallados, el número de cadáveres habrá sido mayor.

Al pasar por la plaza vi infinidad de caballos muertos; me han dicho que pertenecían á los jinetes moros que intentaron oponerse al desembarco.

La putrefacción de tantos cuerpos muertos de hombres y bestias, hace temer de que se desarrolle una epidemia.

El general Drude, de acuerdo con el bajá, ha dictado energicas medidas para sanear la población.

Centenares de judíos y moros limpiaron de cadáveres las calles transportando aquellos á la playa en carros, y quemándolos en grandes hogueras.

Muchos judíos, y moros ocupados en este trabajo, caen desmayados por no poder resistir el espantoso hedor.

En la población no ha quedado nada: ni pan.

Hace cinco días que la población judía y los moros de los arrabales no tienen que comer.

Han muerto de hambre muchas personas, y entre ellas algunos comerciantes que en los sucesos del lunes y martes perdieron cuanto poseían.

Cualquier comestible, por insignificante que sea, cuesta un sentido.

Un pan de munición cuesta cinco duros, un par de huevos, dos, y un vaso de agua, uno.

Muchos moros pobres escapan al campo, más que por su odio á los cristianos, por hambre.

He visto en mi paseo por la ciudad, á muchos infelices que revolvían los montones de basura para ver si encontraban algo que comer.

Llegó un barco con víveres.

Al cundir por la ciudad la noticia del arribo de ese buque, acudieron á la playa infinidad de judíos pálidos, medio desnudos, que se apiñaban en la orilla, esperando el desembarco para que les dieran de comer.

La comisión israelita tangerina, temiendo el saqueo de los víveres que llevaba, pidió á los franceses que le facilitasen tropas para vigilar el reparto de provisiones.

Cuando llegó á la playa la primera chalupa, desarrollóse una escena muy emocionante.

La primera lancha iba cargada de pan.

Infinidad de judíos y moros se metieron en el mar y, rodeada de ellos, la lancha llegó á tierra.

El reparto de víveres se efectuó en un abrir y cerrar de ojos.

Goipeábanse los socorridos para poder coger un pan antes que los demás.

Los barcos que se hallaban en el puerto eran los cruceros «Gloire Duguédon» y «Cassini» y el transporte «Nive», más el cañonero español «Alvaro de Bazán».

Unos diez buques mercantes que se hallaban en él cuando se iniciaron los sucesos, fueron obligados á detenerse, y en ellos se han refugiado millares de habitantes de Casa-Blanca que huyeron de la plaza para librarse del bombardeo.

Los demás buques de la escuadra francesa se hallan distribuidos por los demás puntos de la costa para la seguridad de los europeos.

El almirante francés tiene su pabellón en el crucero «Gloire».

Las tropas francesas desembarcadas las componen un batallón de la legión extranjera, otro de tiradores argelinos con su contingente completo, un escuadrón de cazadores y otro de sphais.

Además han desembarcado varios destacamentos de ingenieros, una batería de artillería de montaña y una sección de Sanidad militar.

El total de las fuerzas desembarcadas asciende á 5 000 hombres sin contar los marinos de la escuadra.

Memoria

La parroquia de Santa María celebró el jueves con solemnidad la fiesta de su Titular, la Virgen Santísima en su gloriosa Asunción á los cielos.

El miércoles por la tarde, vigilia de la festividad, se cantaron Vísperas y Completas y rezáronse Maitines por la Rda. Comunidad de Beneficiados. Al anoecer empezáronse los Laudes, cantados al órgano, terminándose á eso de las ocho y media, con la procesión por el interior del templo, en que fué colocada en el centro de la nave principal del mismo la imagen de la celestial Señora.

Desde muy de mañana en el día de la festividad, fué visitada la Casa del Señor por los devotos hijos de María, celebrándose á las 7 Misa de Comunión que dijo el Beneficiado Sochantre de la parroquia Rdo. D. Jaime Tutzó, Misionero apostólico.

A las diez se empezó la Misa mayor, que fué concertada, siendo celebrante el Cura Ecónomo de la parroquia Rdo. D. Ambrosio Carabó, Pbro., y predicó el profesor del Seminario Dr. D. Miguel Dalmedo, Pbro.

A las cuatro de la tarde dióse principio á las solemnes Vísperas, que terminaron á eso de las cinco y media, y después de cantadas Completas y rezo del Santo Rosario, se organizó una piadosa procesión, formada por las Escolanías y Rdo. Clero de las tres parroquias de esta ciudad, con sus respectivas cruces, recorriendo el curso acostumbrado.

Durante el trayecto, la Capilla de la parroquia, dirigida por el maestro de música, Rdo. D. Damián Andreu, Pbro., cantó escogidas y apropiadas estrofas.

Una vez de regreso en el templo, que ofrecía hermoso golpe de vista con sus muchas y bien combinadas luces y preciosos adornos, se terminó con la bendición dada con la Reliquia y adoración de la misma.

Qué la Celestial Señora acoja propicia estos devotos cultos, alcanzándonos de su Hijo divino sus gracias y bendiciones.

Esta noche celebran solemne función eucarística las Secciones Adoradoras Nocturnas de Alayor y de San Luis. La primera vigilia general de aniversario, en la que predicará el Dr. D. Gabriel Vila, Pbro., Vice Secretario del Excmo. é Ilmo. señor Obispo, y la segunda especial de su Excelso Titular San Luis Rey de Francia, predicando el señor Director Diocesano Rdo. D. Juan Mercadal, Pbro. A ambas vigiliass asistirá una representación del Consejo Superior Diocesano.

Este Turno de San Tarsicio núm. 1 celebró el próximo pasado jueves la fiesta de su Excelso Titular, el Protomártir de la Eucaristía, la cual resultó muy lucida. En la Misa de Comunión general que dijo el Sr. Capellán del Turno, Reverendo D. Onofre Ligüerzena, Pbro., se distribuyeron 158 Sagradas Formas. En la función de la tarde se cantó solemne Te Deum, en acción de gracias por el estado floreciente del simpático Turno.

Casi no pasa día sin que esta Delegación del Gobierno de S. M. se vea obligada á multar á quienes se atreven en demasia.

Muy bien, Sr. Delegado; cuando no bastan las leyes escritas para que se contengan, vengan las penas justas.

Con motivo de celebrar ayer la Iglesia la fiesta de San Roque, la calle de que el Santo es Titular, honró á su Patrono con festejos públicos y religiosos. Bien por los vecinos de la calle de San Roque.

Por haber fallecido D. Casimiro de Cossio celador retirado de fortificaciones, fué ayer nombrado Alcalde de Villacarlos el concejal monárquico don Luis Teixidor por ser el que reunió mayor número de votos y en cumplimiento de lo que dispone la Ley Municipal.

A las siete de esta mañana ha llegado feliz-

mente á Barcelona el vapor correo «Menorquín» que salió ayer á hora de itinerario con la balija, 42 pasajeros y 27 toneladas de carga general.

Sale mañana á hora de itinerario para Ciudadela, Alcudia y Barcelona el vapor correo «Vicente Sans», que continuará cubriendo durante el resto del presente mes la línea de las escalas.

El próximo lunes es aguardado en nuestro puerto el vapor correo «Isla de Menorca» limpio de fondos y después de su recorrido general.

Entre los 13 pasajeros llegados ayer de Palma figuran dos Capitanes, uno de la Guardia Civil, otro de Carabineros, y un Sargento del mismo Cuerpo, el Alcalde de San Juan de Mallorca, 1 individuo de la Benemérita y otro de tropa etc etc.

Siguen en Santa María la Octava dedicada á su Excelsa Titular. Se empieza al toque de oración.

En el vapor correo salido ayer tarde directamente para Barcelona con 54 pasajeros, figuraban, 1 cabo, 2 guardias civiles y 7 individuos de tropa

Mañana celebra con mucho aparato su fiesta cívica el vecino pueblo de San Clemente.

Ha sido nombrado segundo Jefe de este Gobierno militar el general de Brigada Excmo. Sr. Don Manuel Morell y Agra.

LOTERÍA NACIONAL

Según las listas oficiales correspondientes al sorteo celebrado el día 10 del mes actual, ha sido agraciado con 800 pesetas el billete n.º 4838 despachado en la Administración de Loterías n.º 2 de esta Ciudad, á cargo del Sr. Alejandro.

Hállanse á la venta los billetes del sorteo de 20 actual.

Precio del entero, 50 pesetas.

Id. del décimo, 5 id.

La guerra de Marruecos sigue en el mismo estado de pesimismo.

La prensa da mucha importancia al asunto, llenando sus columnas los periódicos, y haciendo muy diversos comentarios.

¿Como acabará este conflicto?

Sabemos como ha comenzado, su término el tiempo lo dirá. Qué Dios nos asista.

Esta mañana ha celebrado la Adoración Nocturna en San Francisco, Misa de Comunión general en sufragio de nuestro querido amigo D. Antonio Campins Bisquerra, á la que ha asistido numerosa concurrencia con las dos banderas de la Sección Mahonesa. Ha sido celebrante el Rdo. Sr. Director don Juan Mercadal, Pbro., y se han distribuido 36 Sagradas Formas. Después de la Misa se ha cantado en el altar de las almas un «Responso». Descanse en paz nuestro inolvidable Campins.

En la Misa que se cantará la próxima madrugada por la Adoración Nocturna de San Luis, se estrenará una hermosa composición musical arreglada al «Motu proprio» y dirigida al armonio por el distinguido aficionado nuestro querido amigo don Jorge Portella Toyos.

DE ALAYOR

Las fiestas de San Lorenzo

Sr. Director de EL GRANO de ARENA.

Mahón.

En este año han sido una excepción. La generación actual no las había presenciado iguales. Bien

ha hecho este Ayuntamiento al resucitar la tradición de más de setenta años celebrando con verdadera pompa la fiesta mayor del pueblo.

Aunque los festejos que según costumbre, tenían lugar en dicha fiesta fuesen poco llamativos por su escasa importancia, no obstante, todos los años nos veíamos honrados con la presencia de buen número de personas, que de todos los pueblos de la isla acudían á visitarnos, dando con ello mayor animación y entusiasmo á todos los de casa; más esta vez, ha sido tal la concurrencia de gente que no se recuerda aglomeración semejante, sin que, gracias á Dios, hayamos tenido que lamentar suceso alguno desagradable.

Conforme estaba anunciado, en la tarde del día 10 recorrió nuestras calles lucida cabalgata formada por 19 jinetes precedidos por el tradicional *fabiol*. En ella estaban representadas por sus respectivos Mayordomos las distintas clases sociales, ocupando la presidencia D. Lorenzo Pons Orfila en nombre del Ayuntamiento de Mercadal, D. Antonio Pons Pons como concejal del de Mahón y D. Juan Gomila Carreras nombrado por nuestra Corporación municipal.

Alrededor de las cuatro y media salió la cabalgata seguida del Clero y del Ayuntamiento en dirección al histórico Santuario de San Lorenzo de *Bini-xems*, donde se cantaron solemnisimas Completas. La concurrencia de fieles fué selecta y numerosa, faltando vehículos para transportar á todos los que ansiaban asistir á la religiosa función.

La Misa celebrada el día 11 por el Mayordomo Capellán, nuestro estimado amigo, Rdo. D. José Gomila, Pbro. Catedrático del Seminario, en la ermita de San Pedro, debía haber sido, á mi parecer, Misa de campaña; puesto que un sinnúmero de personas que deseaban oír, se quedaron con las ganas, por no haber podido entrar en la iglesia que estaba de bote en bote.

Más tarde repartieron en la Casa Ayuntamiento cien panes de un kilo cada uno y ciento cincuenta pesetas en metálico á los pobres de esta villa, amenizando el caritativo acto una banda de música.

No fué extraordinario el entusiasmo en las corridas; sólo la carrera de mulos llamó algo la atención saliendo vencedor el del predio «Bellvé»; en cambio fué acertada y aplaudida la suelta de globos y cohetes que se verificó por la noche.

Las calles adornadas fueron: Mayor, Palmer, Horno, Baño y San Macario, con las Plazas de la Constitución y del Príncipe. Merecen especial mención por sus adornos las calles Mayor y Palmer y sobre todo la Plaza del Príncipe que estaba arreglada con original y estético gusto. Con mirto y papel se formó en ella hermoso jardín de escogidas y aromáticas plantas, realzando el conjunto multitud de pajaritos que de sus tres pajareras deleitaban la vista con sus variados colores y el oído con sus diversos gorjeos.

Las iluminaciones, no menos espléndidas, distinguiéndose la de la Plaza del Príncipe, Casas Consistoriales, Casino «El Recreo» y Centro de «Buenas Lecturas».

La banda de música que tan acertadamente dirige el maestro municipal D. Francisco Carreras, contribuyó al mayor realce de la fiesta tocando escogidas piezas de su repertorio en las noches del sábado y domingo en la Plaza de la Constitución, y durante la Misa y por la tarde del domingo en el Paseo de San Pedro, cosechando justos y merecidos aplausos en algunas de sus sonatas.

Plácemes mil á nuestro ilustre Ayuntamiento por su acertada resolución de dar toda la solemnidad posible á nuestra fiesta mayor y muy especialmente felicitamos por sus gestiones á los buenos amigos D. Bernardo Villalonga, primer Teniente de Alcalde, y á los Sres. Concejales D. Lorenzo Pons Pons de M., D. Juan Sintés Marín y D. José Palliser Gomila celosos miembros de la Comisión de los festejos.

Nota discordante.—¡Siempre ha de haber alguna falta de afinación!—La Sociedad «Juventud Republicana», á cuyo cargo corría la ornamentación de la Plaza del Príncipe, colocó en la fachada de su edificio un retrato de cierto conocido político republicano. Este acto, como era de razón, fué reprobado por muchos, y no puedo menos de adherirme á su aprobación—ya que hablo en justicia é imparcial-

mente—porque los festejos celebrados no tenían por objetivo á héroe ni á ningún personaje político, ni conmemoraban hecho alguno con el relacionado, sino que con ellos se honraba y festejaba al Patrón de este pueblo, el glorioso Mártir San Lorenzo. ¿Por qué en vez del retrato de tal héroe de la República no habían de poner la imagen del héroe verdadero de la fiesta y de la Religión? Pero... no pidáis peras al olmo.

Alayor 14-8-907.

EL CORRESPONSAL.

Números premiados en la rifa que se celebró á favor de los pobres de esta villa.

2910, Ptas. 100.

886, Ptas. 20.

1890, Ptas. 20.

898, Ptas. 20.

3758, Ptas. 20.

5059, Ptas. 20.

CULTOS

Parroquia de Santa María

Domingo: día 18 de Agosto.—Misas rezadas á las cuatro y media, seis, siete, ocho y doce. A las diez la mayor, con homilia por el Rdo. Sr. Cura Económico. A las tres y media Vísperas, Completas, y continuación del solemne octavario dedicado á la excelsa Titular de esta Parroquia, el cual se proseguirá el lunes, martes y miércoles al anochecer, después del toque de oraciones. A las cinco instrucción doctrinal.

Catecismo para niñas á la una y media en la concepción y á las dos en San Antonio.

Jueves 22, octava de la Asunción de la Santísima Virgen. A las cuatro y media Vísperas, Rosario, y después procesión que seguirá este curso: plaza de la Constitución, calle de Isabel II, Buenaire, Hannover y plaza de la Constitución.

Viernes 23 —A las seis el piadoso ejercicio del *Via Crucis*.

Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen

Domingo, día 18 Agosto.—Las Misas se dirán á las cinco, siete y media, nueve y diez, en la mayor predicará la homilia el Rdo. Sr. Regente. A las dos y media, catequística para niños en esta iglesia, y para niñas en el colegio de las Religiosas carmelitas. A las tres y media, Vísperas, Rosario y plática doctrinal para adultos. A las seis y media exposición de S. D. M. estación mayor y trisagio reservándose á las ocho.

Todos los días de la semana habrá Misa rezada á las ocho y media y al anochecer seguirán los cultos de las Cuarenta Horas.

Sábado, día 24 Agosto. A las siete y media Misa con el Señor de manifiesto. Al anochecer después de la Reserva se cantará solemne Salve á Nuestra Señora del Carmen.

Parroquia de San Francisco

Tercer domingo de Agosto.—Las Misas rezadas serán á las cinco, siete y nueve. La de las siete será con Comunión general para los Hermanos Terciarios, la mayor con exposición del Santísimo Sacramento y sermón panegírico de Santa Clara de Asís por el Rdo. D. José Juaneda Pbro., Vicario. A las dos y media enseñanza del Catecismo. A las tres y media *Via Crucis* y Asamblea de la Venerable Orden Tercera; después Rosario y ejercicio de la novena que seguirá practicándose al anochecer el lunes y Martes.

Lunes 19.—A las ocho Misa rezada en la Cripta por los difuntos recomendados.

Martes 20.—Misas rezadas á las siete y media y á las nueve en el altar de S. Antonio de Pádua.

Para vender Lo está una máquina de coser calzado, á brazo.

Darán razón en la calle de Cifuentes, n.º 37. 2



Adoración Diurna y Nocturna

Mahón

Domingo 18 Agosto.—Exposición de 10 á 11 mañana en San Francisco durante la Misa Mayor y en la función dedicada á la gloriosa Santa Clara.

Villa Carlos

Sábado 17 Agosto de 1907.—Adoración Nocturna. Turno San Antonio Abad. Vigilia ordinaria empezando á las diez. Misa á las cinco. Por la unidad eucarística de Menorca.

San Cristóbal

Domingo 18 Agosto.—Adoración Diurna. Turno de San Tarsicio núm. 8. Misa de Comunión general á las 8. Vela de tres á cuatro y media de la tarde. Solemne Te Deum por celebrar el Turno la fiesta de San Tarsicio. Trisagio cantado. En honor del glorioso Protomártir de la Eucaristía.

San Luis

Sábado 17 Agosto de 1907.—Adoración Nocturna. Turno «San Luis». Vigilia especial solemne de su Excelso Titular, empezando á las diez. Plática por el Reverendo Sr. Director Espiritual Diocesano D. Juan Mercadal, Pbro., Ecónomo de la parroquia de San Francisco de Mahón. Solemne Te Deum, Laudes con solemnidad. Misa solemne á las tres. Por el alma de la adoradora honoraria D.^a Catalina Portella Tuduri, (Q. G. G.)

Se celebrará esta vigilia á puerta abierta, en virtud del reciente Decreto del Excmo. Sr. Obispo Diocesano.

Alayor

Sábado 17 Agosto.—Adoración Nocturna. Turnos 1.^o «Nuestra Señora del Carmen» y 2.^o «San Francisco de

Asís». Vigilia general solemne de Aniversario y Titular de la Sección Santa Eulalia, empezando á las diez. Plática de circunstancias por el Sr. Adorador honorario Rdo. Dr. D. Gabriel Vila, Pbro., Ecónomo de la Santa Iglesia Catedral. Solemne Te Deum de Tortell. Trisagio cantado, Laudes con solemnidad. Misa Mayor á las tres con comunión general; se cantará una composición arreglada al *Motu proprio* por el maestro D. Cristóbal Riudavets. En acción de gracias por el restablecimiento del Sr. Adorador honorario D. Juan D. de Salort. También se celebrará esta vigilia á puerta abierta, suplicándose la asistencia de los Adoradores Honorarios, así Caballeros como Señoras.

Adoración Nocturna

CONSEJO SUPERIOR DIOCESANO

Peregrinación eucarística y espiritual al célebre Santuario de la Santísima y Vera-Cruz de Caravaca en los días 13, 14 y 15 de Septiembre de 1907.

Invitada la Adoración Menorquina para tomar parte en tan importante acto religioso, y á fin de poder lucrar las indulgencias concedidas por varios Sumos Pontífices á los que visiten la Sagrada Religia que se adora en Caravaca (Obispado de Murcia) ruega el Consejo Diocesano á los señores Adoradores Nocturnos Menorquines se dignen corresponder á la atenta invitación hecha por los señores Cura Ecónomo y Alcalde de Caravaca, tomando parte espiritual en dicha Peregrinación, para lo cual es suficiente contribuir con una limosna de diez céntimos de peseta é inscribirse en las listas de la Peregrinación. El Presidente Diocesano recogerá las limosnas y cuidará de las inscripciones. Procuren los Consejos Directivos que su respectiva Sección ó Turno esté representada, aunque sea por reducido número de inscripciones, que se admitirán hasta el día 30 de Agosto de 1907.

Mesa Revuelta

PREGUNTAS Y RESPUESTAS

- ¿Qué es guagua? (léase «gorra».)
 —La «ciencia» que tiene por objeto leer los periódicos sin pagar suscripción.
 —¿En cuántas partes se divide?
 —La guagua no se divide; sino que se multiplica y según los casos, llega hasta lo infinito, conforme el temperamento de los «guagueros».
 —¿A qué llama usted «guagueros»?
 —A ciertos seres sin conciencia que viven sobre los suscriptores.
 —¿Sirvase usted aclarar esa definición.
 —Se llama vivir sobre los suscriptores el hecho de leer los periódicos prestados.
 —¿En cuántas partes se dividen los «guagueros»?
 —En tres que son: microbios, epidemias y plagas.
 —¿Cuáles son los microbios?
 —Los que leen los periódicos antes que el suscriptor.
 —¿Y las epidemias?
 —Son aquellos que acosan con sus peticiones al suscriptor y devuelven sucio el periódico.
 —¿Y las plagas?
 —Aquellos que piden prestado el periódico y no lo devuelven.



Anuncios

Colegio Rosselló

Calle de la Luna, núm. 2, Mahón

Este Colegio, fundado en 13 de Junio de 1889, y acreditado desde aquel entonces por su método de enseñanza, deseoso de corresponder á la benevolencia del público, sufrirá una gran reforma desde el 1.^o del próximo Septiembre, en que abrirá de nuevo las clases, reforma que será provechosa para los alumnos en general y para las familias de los mismos en particular, y que abarcará tanto las clases diurnas como las nocturnas.

La escuela estará distribuida en cinco cursos, de que consta la enseñanza elemental, ó sean 1.^o, 2.^o, 3.^o, 4.^o y 5.^o grado.
 Lectura.—Caligrafía.—Yturzaeta, idem inglesa y de Adorno.—Cuentas.—Gramática, Aritmética, Geografía Geometría.—Historia Sagrada, Historia de España, Ciencias Físicas y Naturales, Conocimientos útiles Rudimentos de derecho, Higiene y Urbanidad, Nociones de lenguaje y Francés etc.

HONORARIOS

- 1.^a clase al mes, 3 pesetas.
 2.^a id, 2'50.
 3.^a id., 1'50.

CONDICIONES

Los discípulos ingresantes llevarán una papeleta en la que constará el nombre y apellidos de él y los de sus padres, el de la calle y n.^o de casa.

A los alumnos de las clases 1.^a y 2.^a se les facilitará gratis libros, cuadernos, plumas y demás materiales necesarios, y serán acompañados todos los domingos y fiestas mañana y tarde á paseo; los de la 3.^a clase abonarán por ello una pieza de á 10 céntimos cada semana y se pagarán todos los libros y lo demás que necesiten.

El único premio que se dará á todos los alumnos será una papeleta y al tener estos 200, las entregarán al Sr. Director y este le hará el regalo de dos pesetas en metálico.

HORAS DE CLASE

- De 6 á 7 mañana para niñas y Sritas.
 De 7 á 8 id. id. id.
 De 8 á 12 mañana para niños.
 De 2 á 6 tarde para niños, y de 6 á 7 para Sritas.

CLASES PARA TRABAJADORES

- De 8 á 9 jovencitos y niños de 12 años etc.
 De 9 á 10 para hombres y jóvenes de 20 años etc.



ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

DE

BERNARDO FÁBREGUES SINTES

IMPRESOR DE LA REAL CASA

á cargo de F. Fabregues Pons

Calle Nueva, 25 — MAHÓN — Talleres: San José, 69

Teléfono núm. 20

En este establecimiento se hacen con prontitud y esmero, y á precios sumamente equitativos, toda clase de trabajos concernientes á los ramos de tipografía y encuadernación, y se admiten encargos para trabajos de litografía. ☉ Representación exclusiva en Mahón de las acreditadas, casas editoriales de los Sres. Montaner y Simón, de Barcelona, y de D. Julio Nombela, de Madrid. ☉ Suscripción constante á periódicos de Modas. ☉ Surtido completo de objetos de escritorio y papelería para todos los usos. ☉ Libros rayados y en blanco, libretas de alquiler, fes de vida, listas de embarque terrestres y marítimas, altas de contribución, etc., etc.

Especialidad en postales artísticas y de la localidad



Imp. de B. Fabregues, á cargo de F. Fabregues Pons.—Nueva, 25.—Mahón